
Referat af den ordinære generalforsamling
i Hornbæk Bådeklub torsdag den 16. november 2023 
kl. 19:00 i klubhuset. I alt 40 personer deltog.

1: Valg af dirigent . Hans Kilian var foreslået som dirigent og blev valgt.
Hans konstaterede forsamlingen lovligt varslet og indkaldt

 2: Bestyrelsens beretning Formand Ulrik fremlagde flg. beretning: 
I det forløbne år har vi i klubben fortsat med at få klubhuset i bedre stand. Der er kommet nyt 
køkken i underetagen, og klublokalet er netop blevet malet. Alt dette arbejde er blevet udført af 
frivillige. Rigtig mange tak for, at I har villet gøre dette store arbejde, fastslog formanden.

Formanden konstaterede videre, at klubhusets stueetage, køkken og klublokale blev fixet og malet
i særdeles flot kvalitet og med megen energi ilagt, af hhv. 80+ årige æresmedlemmer hvad angår 
førstnævnte, og stærke energiske kvinder i aldersnittet  67+ år hvad angår sidstnævnte opgave. 
Man kan således konstatere faldende alder blandt de frivillige. Dejligt at få flere unge med i det 
frivillige klubarbejde, mente Ulrik; med et vist ironisk tvist...

Medlemstallet er stigende, og lige nu er vi er nu over 400 medlemmer. Stigningen er størst  for 
SUP&SURF medlemmer og Zebra medlemmer, men de øvrige afdelinger har også haft tilgang.

Som alle nok husker, fik vi et overskud fra Havnefesten sidste år på ca. 244.000 kr. Vi benyttede 
det til at tilbagebetale de lån, vi havde fået til køb af J/70´eren. I år har vi lige fået oplyst, at 
overskuddet bliver 252.000 kr. I regnskabet er overskuddet skønnet til 220.000 kr., men det bliver 
altså godt 30.000 kr. mere. Også tak til alle de medlemmer, som bidrog til at Havnefesten kunne 
gennemføres. 

Vi har efter mange år nu fået følgebåden Storebjørn til at virke igen. Motorens elektroniske 
tyveriblokering viste sig virkelig at være en blokering; over en alt for lang periode kunne selv ikke 
de skrappeste fagfolk bryde koden. Det har været meget dyrt, at få den repareret, men nu virker 
den. Storebjørn benyttes imidlertid i meget begrænset omfang, hvorfor vi nu har sat fartøjet til salg.
    
Det årligt tilbagevendende puslespil med at få bådene på land, gik igen i år godt og smertefrit. Det 
er jo et stykke logistik af et vist format; en krævende timing af hvornår kranmanden kan, bådejerne
kan, koordinatoren og hjælperne kan. Derudover en satsning med hensyn til vejrguderne, må man 
vel sige. Efterårets landtagning – såvel som forårets søsætning – er et absolut non profit 
foretagende. Alligevel er det en udfordring år efter år, at holde prisen på at tåleligt niveau.

Et sted der kan hentes lidt penge, er ved reduktion af afstanden mellem kranvirksomhedens 
hjembase og Hornbæk Havn. På det seneste har det således været kranbiler fra Kvistgård, der har
håndteret løftene på havnen. Altså rimeligt tæt på, og derfor prisoptimerende. Men der kan måske 
optimeres yderligere. Landsætningsteamet med Claus Christiansen og konsorter er således ude i  



overvejelser om en løsning med én stor (monsterstor) kran, som placeres strategisk på kanten af 
bådopbevaringspladsen, og fra dén faste position henter bådene hvor som helst på pladsen, og 
sætter dem i vandet hhv. tager dem. Sådan gør de bl.a i Nivå, forklarede Claus Christiansen i 
forbindelse med aflæggelsen af beretningen.

Apropos specielt søsætningen af bådene, har et antal brugere efterspurgt mere klarhed omkr. 
tidspunktet i foråret, hvor det med nogenlunde sikkerhed kan forventes, at havneindløbet er 
uddybet i en grad, så også bådene med størst dybgang trygt kan passere ud og ind af havnen. Det
giver jo ikke rigtigt mening at klargøre bådene og søsætte, hvis man ikke kan komme ud og ind af 
havnen, påpeger de pågældende. 

Ulrik nævnte desuden afslutningsvist i sin beretning, at den fortsatte plage i havnen, forårsaget af 
rådden tang i mængder som - ud over at stinke forfærdeligt – kan forhindre fri sejlads i dele af 
havnen, burde tages under seriøs behandling. Bl.a. er fra flere sider nævnt etableringen af et hul i 
molen, inde i det østligste hjørne af yderhavnen, som en løsning der burde overvejes. Ifølge Ulrik 
vil der fra bestyrelsens side blive kommunikeret med havnen om problemet. 

Afdelingernes beretninger

Kølbåde: Vi har sejlet WOW J/70 når vejret var til det, med deltagelse af 3-4 sejlere hver gang.
Det har givet nogle dejlige og hyggelige sejlture på vandet

17.-18. Juni sejlede vi 2. Divisions Liga (Trine, Fía, Gitte, Maud og Frederikke) stævne i Helsingør. 
Super intens og meget sjov oplevelse. Helt korte baner 12-15 min, med 9 både i alt. Vi havde 
nogle supersjove og meget lærerige dage på vandet. 

CB-66 DM – med 12 deltagende både - blev afholdt den 23.-25. juni i sædvanlig god stil og med 
Hønse’s kyndige baneledelse. Vejret tillod desværre kun sejlads 2 dage, da søndag ikke kunne 
præstere stabil vind nok. Det fik stor betydning for feltets nr. 11 og 12, som så ikke havde mulighed
for at ændre på den indbyrdes placering. Ombord på bådene med nummer 11 og 12 (lokale 
Hornbæk både) er man af den mening, at  havde der været sejlads også om søndagen, havde 
resultatet ret sikkert været et helt andet, forlød det fra Frederikke, kølbådsforperson, og rorsperson
på den ene af de omtalte både. Hvilken oplyste hun ikke.
I August startede initiativet: “kom og prøv en J/70 om tirsdagen” og Michael Jönsson har drevet 
dette initiativ med success.

Onsdagssejladser En forholdsvis fast, men meget lille (3) skare af både har sejlet i klubregi om 
onsdagen. Der har ikke været opbakning / deltagere nok til at arrangere decideret 
onsdagsmatcher med måltagning, pointberegning osv. 

Bådeklubben har modtaget invitation til vintersejlads i J/70 sejlads i både Nivå og Hellerup. Da der 
ikke er en gruppe interesserede sejlere til dette, har vi taget båden på land. Faktisk ret tiltrængt 
efter 2 sæsoner i vandet.

Plan for 2024

Mandag  tilbydes træning i sejlads, hensigten er at have et godt tilbud til nye sejlere bla. junior-
forældrene, som kan lære at sejle samtidig med at deres børn sejler. Michael Jönsson driver 
dette. 

Tirsdag mulighed for kom og prøv, hvis der er interesse og efter aftale med Michael.



Onsdag reserveres til onsdagssejlads. Der er ikke konkrete planer for indeværende. Aktiviteter på 
dette gamle, traditionsrige aktivitetsfelt vil alene kunne komme op at stå, hvis et blot nogenlunde 
acceptabelt udsnit af bådeklubbens dejlige sejlbåde vover sig udenfor havnemolerne om 
onsdagen i match-sæsonen. 

Torsdag fortsætter i revideret opsætning. Formatet – altså lutter piger – bredes ud til også at 
kunne omfatte mandlige sejlere; og for den sags skyld blandede besætninger. Under den nye 
betegnelse XOW åbnes således op for bredere deltagelse. 

Frederikke er tovholder og beregner Manage2Sail points/placeringer. Skippermøde kl. 18, start 
18:30. om torsdagen sæsonen igennem.

Stig lægger baner, orienterer på Skippermødet, og aftaler vedr. tidtagning for kapsejlads. 
Klubbens kapsejladsbøjer bruges til baner inkl. Vest1 og evt. et ekstra udlagt centermærke.

Mad-tjans går på tur. Frederikke tager 1. gang og fordeler de øvrige sejldage blandt tilmeldte 
besætninger. 

Øvrige aktiviteter, som endnu ikke er planlagt.

Natsejlads/ tur evt. onsdag før Kristi Himmelfart. 

Krebse-sejlads til Viken og retur, afslutning  med fælles krebsegilde i Bådeklubben (primo August)

Stævne
CB-66 DM er planlagt til 14.-16. juni 2024 

Øvrigt
Sæsonstart-Fest i slutningen af april.

Sup & Surf afdeling

Aktivitet kan følges på Fb, Fælles træninger.
Fast frigivelses kurser hver tirsdag.
Frivillig aktivitet.
Sup og Spis
Container opbevaring af egne boards har alt sammen bidraget til øget medlemstal.

Status for året der gik
Fint år med tirsdagstræninger. Betragtelig medlems-tilgang, mere end 20 frigivelseskurser til 
diverse af HBKs fartøjer og boards..
6 nye surf instruktører der snart er certificerede efter endt kursus afholdelse.
Nogle hyggelige Post Surf "Boller og Kakao" aktiviteter, der sætter klubben på landkortet i forhold 
til surf.
Flotte nye Surf Boards til alle aldre og størrelse.

• Biddrager til sportslige aktiviteter
• Biddrager til at bygge netværk med andre klubber

Havkajak Hans Ehrenreich – en ny ildsjæl i det aktive klubmiljø - er begyndt at lave struktureret 
træning med Havkajak for medlemmer. Hans står som tovholder på dette nye spændende initiativ.
Havkajak er for alle der har lyst. Og Bådeklubben er så heldig at have fået 4 havkajakker, så det er
nu muligt at komme til at dyrke kajak-roning med andre. Der er indkøbt en trailer med plads til 6 
kajakker. Det er tanken, at kajakkerne skal opbevares på traileren.



Vi regner med at afholde flere kurser for medlemmer og nye interesserede. Og der er planer om 
igen i næste sæson at lave fælles tirsdags træninger med sup og surf samt kajak, lovede Hans 
ved sin beretning fra afdelingen.

Hans slog afslutningsvist et slag for samarbejde med ”udbryderne” (den alternative, ret store 
gruppe supboard-folk, surfere og kajakfolk på havnen) - vi skal ikke konkurrere på økonomi eller 
forhistorie, men prøve at skabe samarbejde over hele havnen og i hele miljøet, mente Hans.

Ungdomsafdelingen

Mere end 10 børn er kommet med ombord i ungdomsafdelingen i år – en meget stor tilgang af nye
sejlere til en afdeling som i forvejen har talrige glade deltagere. .F.eks. ”Sejl og leg” holdet, som er 
vores begynderhold, har været rigtigt godt belagt i år med op til 20 børn pr træning samt forældre 
og trænere. Dette har også betydet at vi har haft rigtig mange dejlige børn på vandet.

Mange af jer har nok set os ligge og lege rundet inde i havnen med alle ungerne. På ”Sejl og Leg” 
holdet handler det nemlig meget om at blive tryg på vandet, i vandet og i bådene. Og ikke så 
meget om at lære at sejle til at starte med. Når børnene så er trygge og glade, så kan de komme 
over i Tera jollerne og prøve kræfter med at sejle ”rigtigt”. Det er fantastisk at opleve, at små 
sejlere helt ned i 7 årsalderen kan håndtere de små Tera joller.

Vores ”Kapsejlads” hold, som er de mere erfarne sejlere, har fået en ny ekstra træner i år. Vores
egen Laser-sejler Carl-Gustav har meldt sig under fanerne og slået pjalterne sammen med Oscar
Biering om at træne de større sejlere. Dette har været et fantastisk samarbejde som både sejlere
og trænere har været rigtig glade for. Det er så givende for de unge sejlere at have rollemodeller
som Carl og Oscar som trænere! De to herre fortsætter heldigvis igen næste år, så det ser vi 
utrolig meget frem til.

En ny træner har også meldt sig under fanerne. Freja som har sejlet hos os i rigtig mange år og
som var på efterskole sidste år har ønsket at blive træner næste år, det glæder vi os utroligt meget
til !

Generelt kommer sæsonen 2024 til at byde på hygge og temaaftener hver mandag fra januar
og så starter sejlsæsonen igen i april med tilrigning af joller og masser af dejlig sejlads. Vi vil
bestræbe os på at få gennemført en lille sommercamp i den kommende sæson samt vores
forældre-sejltur, hvor de forældre, der har både, lægger båd til en sejltur til enten Gilleleje eller
Helsingør hvor vi spiser frokost sammen og spiller rundbold.

Og så tænker jeg at vi igen kommer til at byde velkommen til at masse flere nye sejlere i 2024. Vi
glæder os.

Zebra afdelingen

Zebra afdelingen vil fortsat arrangere en række spændende foredrag. De vil alle jfr. sædvane blive 
annonceret på klubbens hjemmeside, noteret i klubkalenderen, og i form  af invitationer udsendt 
på mail til medlemmerne.

3. Kassererens aflæggelse af regnskab:

Claus Christiansen fremlagde regnskab med noter ex auditorium og på (ikke så..) stor skærm. 
Materialet var jo sendt ud sammen med indkaldelse og dagsorden. Faktisk havde regnskabet 



været tilgængeligt på hjemmesiden nogen tid forinden. Af samme grund valgte Claus en absolut 
light fremlæggelse.
Efter få uddybende svar omkring regnskabet blev dette godkendt.

4. Godkendelse af afdelinger

            Bestyrelsen foreslår følgende afdelinger: 
1. Kølbådsafdeling

J/70-aktiviteter og Sejlerskole 
2. Sup- og Surfafdeling

Sup-, Surf- og Kajak afdeling.
3. Ungdomsafdeling.
4. Zebraafdeling.

Baren lægges tilbage under Materielbestyrer/klubhus (p.t. Peter Leander).

Forsamlingen godkendte dette.

5. Indkomne forslag
Ingen forslag modtaget ved deadline

6. Fastsættelse af kontingenter.
Bestyrelsen foreslår uændrede kontingenter. For lån/sejlads i klubbens både foreslås, at der 
betales 750 kr., også for sejlads i Ynglingen og i J/70´eren.
Forslag godkendtes

Gamle og nye medlemmer i den samlede bestyrelse:

7. Valg af formand for 2 år :. Ulige år. Ulrik Stage-Nielsen genvalgt
8. Valg af kasserer for 2 år.   Lige år. Claus Christiansen
9. Valg af sekretær for 2 år. Ulige år. Ole Rosdahl genvalgt
10. Valg af materielbestyrer for 2 år. Lige år. Peter Leander
11. Valg af 1 medlem for 1. år fra hver af afdeling erne til bestyrelsen  
Kølbådsafdeling: Frederikke Biering, 
Sup og Surf: Fía, 
Ungdomsafdeling: Fanny Kilian
Zebra afdeling: Else Kromand.

12.  Valg af revisor og revisorsuppleant for 1 år
Revisor Lars Klinkby genvalgt.
Suppleant Birgitte Frithioff genvalgt.

13.  Eventuelt
Krebse Pokalen : Maria Dalsgaard modtog sidste år den ærefulde vandrepokal, som gives til et 
medlem, der har ydet en ekstraordinær indsats.for klubben. Maria har bl.a. været et centralt 
element i Tapaz Baren i klubben under Havnefesten. Pokalen var godt nok forsvundet, så det blev 
den gang, sidste år, alene æren, men ikke pokalen, som tilfaldt Maria. Men æren siges jo også at 



være det fagreste træ .. og til afvigte generalforsamling fik Maria så bægeret, som til evigt eje 
dokumenterer, at man tilhører den udvalgte kreds i klubben, der er blevet beæret med Krebse 
Pokalen.
Siden sidste generalforsamling er Krebse Pokalen imidlertid fundet. Og meget flot istandsat. Og 
den fine, nypudsede pokal blev overrakt til en meget overrasket Margit Fritzbøger, for hendes 
mangeårige indsats for klubben, med bl.a. samme Tapaz Bar til Havnefesten, som Maria har ydet 
stort til. 

Kirsten Warnøs Pokal  Pokalen der blev givet til en sejler fra Hornbæk Bådeklub, som havde 
sejlet seriøst langt væk, og havde præsteret godt sømandskab, gjort standeren ære, og havde fået
en ordentlig dynge sømil på loggen. De senere år har der – sandt at sige – været meget langt 
melleml snapsene. Men i år havde bestyrelsen så besluttet sig for at aktivere pokalen, skønt man 
ikke rigtigt kan tale om en lang sørejse. Pigerne i J/70'eren har med en vis ihærdighed sejlet i de 
nære farvande, deltaget i sejladser i Helsingør mm. Så på vegne af gruppen af sejlende piger 
modtog Frederikke og Fia Kirsten Varnø Pokalen i forbindelse med generalforsamlingen. 

Klubudvikling / klubkonference:
Michael Jönsson fortalte i et spændende indlæg om sin deltagelse for kort tid siden i DS' 
Klubkonference i Vingsted Konferencecenter.
Bl.a. gik det på emnet ”hvordan holder vi på unge når teenage-tiden tager til? En af løsningerne 
var efter nogle deltageres mening "voksensejlads": dvs. at man finder gode metoder til at 
introducere de unge i de dele af sejlermiljøet, hvor de lidt mere modne/erfarne generationer af 
sejlere figurerer.
En løsning har bla. også vist sig at være konceptet ”sejlerskole koblet med duelighedsbevis”. Det 
giver tilslutning, havde en del klub-folk erfaring med.
Horsens Sejlklub havde købt 3 stk. J70. Det virker, erfarede Michael fra Horsens-
repræsentanterne. Én J/70 er for lidt. To bliver der bare match race ud af. Men 3 giver et rigtigt felt.
Og langtidsholdbar opbakning til  projektet, var efaringen fra Horsens
Kapsejlads er det, der giver opbakning , blev bredt tilkendegivet på konferencen, kunne Michael 
også melde. Det er fint med hyggen; den kan slet ikke undværes. Men noget lidt mere 
resultatorienteret, ambitiøst og konkurrence baseret, og nogle konkurrencesejlere blandt de unge 
sejlere i klubben, som kommer hjem ude fra med flotte placeringer og høj træningsmoral, giver den
rollemodel-magi, som til enhver tid har været drivkraften i enhver sportsklub.
Vinter arrangementer blev også nævnt som noget der samlede. Altså klubaftener som i gamle 
dage. Med interessante foredragsholdere. Nogen der har sejlet langt. Eller har bygget et fantastisk
skib. Eller har skrabet en ordentlig håndfuld VM præmier sammen. Eller vinteraktiviteter, som 
f.eks. duelighedsbevis, motor-lære eller lign. er noget som – også i dag – kan samle 
medlemmerne. Også når snedriverne tårner sig op uden for.  

Klubaftener med relevant indhold  Sven Lund-Rasmussen foreslog, at der i klubhuset vinteren 
igennem blev forsøgt arrangeret f.eks. motor-kurser, navigation, langturssejlads, kapsejladsregler, 
duelighedsbevis mm.

Store Bjørn har holdt prisen    Stig Rahbek fulgte op på meddelelsen i formandsberetningen om 
at Store Bjørn er sat til salg. Stig var, oplyste han, i sin tid med i beslutningsprocessen, da 
afløseren til den aluminiumsbyggede dommerbåd med samme navn skulle findes. Sidstnævnte 
havde været et ekstremt dyrt bekendtskab; nu skulle der findes en handy, velfungerende, 
vedligeholdelsesnem og ikke mindst billigere erstatning. Dvs til en pris som lå inden for den 
ramme, klubben på pgl. tidspunkt kunne honorere.



Båden, vi endte med at købe, hentede vi i Tyskland, fortalte Stig. Inkl. den trailer, vi kørte båden 
hjem på, kostede Store Bjørn – som vi nu har til salg – 151.000 danske kroner. Kort efter båden 
var hjembragt, solgte vi traileren for 15.000 kr. Store Bjørn stod os altså i 136.000 kr. 
Mægleren har vurderet, at båden skal annonceres til 159.000 kr. Kommer vi i nærheden af den 
sum, er der altså tale om en fortjeneste på dén handel, målt på anskaffelsesprisen overfor 
salgsprisen, påpegede Stig. 

Frivilllige til Havnefesten  Julian Isherwood varslede en snarlig kampagne for - nye - frivillige til 
Havnefesten. Klubben har trods alt over blot de seneste 2 Havnefester modtaget en halv million kr 
fra fest-overskuddet. Så burde vi nok også kunne mønstre et rimeligt antal raske frivillige, mente 
Juian. Indlægget vandt almindelig tilslutning, og der kommer som nævnt en kampagne om kort tid, 
som slår på tromme for at nye friske folk ser ideen i at levere en frivillig indsats til festen på 
havnen. Festen som kaster så mange gode penge af sig til klubarbejde i almindelighed; og 
ungdomsarbejde i særdeleshed.  
…........................................................

Dirigenten takkede for god ro og orden i forsamlingen, og formanden takkede dirigenten for vel 
udført arbejde, og sluttede generalforsamlingen. 

Referent: Steen Guttknecht

Referat godkendt:

Hans Kilian

Dirigent 

 


